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厦门兴才职业技术学院

质量简报

（2024 年第 4 期）

质量办 2024 年 4月 19 日

2023-2024 学年第二学期新教师课堂教学情况问卷调查结果

为深入了解本学期 21 位新授课教师（含专任教师、校外兼职教师、校企合作企

业兼职教师、校内兼课教师）课堂教学情况，及时反馈教育教学信息，加强教学管

理，提高教师素质，质量办于 4 月 3 日-11 日面向新授课教师教授的 78 个班级展开

调查，回收有效问卷 2512 份。具体情况总结如下:

一、课堂总体满意度

调查结果显示：教学情况总体满意度略低，较好及以上的超过 70%的有 3位（占

比 14.29%），60%-69%的有 10 位（占比 47.62%），60%以下的有 8位（占比 38.10%）。

表 1 教师教学情况的总体评价
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二、问卷细项情况

1.专任教师情况

5 位专任教师的教学情况总体评价在较好及以上的均值为 61.17%。经贸学院的

柯志勋老师在师德师风、课前准备、课堂组织、授课效果、教师专业能力在较好及

以上的占比均超 99%，授课效果评价在较好及以上的占比 100%。

表 2 专任教师教学总体评价
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2.校外兼职教师情况

13 位校外兼职教师（含企业兼职教师）的教学情况总体评价在较好及以上的均

值为 59.36%。经贸学院陈颖慧老师的课堂组织、授课效果，吴昊老师的师德师风、

课前准备，林运发老师的课堂组织，工学院关天敏老师的课堂组织、教师专业能力，

庞傲老师的授课效果评价在较好及以上的占比均为 100%。

表 3 校外兼职教师教学总体评价
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3.校内兼课教师情况

3 位校内兼课教师的教学情况总体评价在较好及以上的均值为 75.68%，高出专

任教师（61.17%）和校外兼职教师（59.36%）。校内兼课教师无论是师德师风（99.18%）、

课前准备（99.36%）、课堂组织（99.64%）、授课效果（98.50%）、教师专业能力

（98.77%）均评价较好；

表 4 校内兼课教师教学总体评价
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四、思考与建议

教师是教育教学过程中的第一个基本要素，是教育工作的中坚力量，有高质量

的教师，才会有高质量的教育。各教学单位应做好指导与帮扶新教师，坚持以老

带新、以老培青、青年教师导师制，落实“一对一”重点帮扶计划，帮助新授课专

兼职教师尽快掌握课堂教学。新教师们抓住机会，合理制订职业生涯成长规划，将

个人发展与学校发展有机融合，尽快适应高校教师角色转换，虚心请教，善于学习，

磨砺成长，尽快成为新时代合格教师和“四有好老师”。


